



# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2026年2月 5 星期四 农历乙巳年 十二月十八

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

## 习近平同美国总统特朗普普通电话

详见第十六版

# 以更高标准更实举措推进全面从严治党 为我市实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障

## 市纪委十三届六次全会召开

本报讯 (融媒体记者谢曦)2月4日,中共泉州市第十三届纪律检查委员会第六次全体会议召开。市委书记张毅恭出席并讲话。市委副书记、市长蔡战胜,市人大常委会主任徐华,市政协主席肖汉辉,市委副书记周小华出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任李占新主持,并代表市纪委常委会作工作报告。

张毅恭指出,习近平总书记在二十届中央纪委五次全会发表的重要讲话,为深入推进全面从严治党党风廉政斗争提供了根本遵循。要深学细悟习近平总书记重要讲话精神,与学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神结合起来,认真贯彻二十届中央纪委五次全会精神,全面落实省纪委十一届六次全会部署,按照市委十三届九次、十次全会要求,坚定不移把党的自我革命向纵深推进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。过去一年,全市各级党委(党组)和纪检监察机关坚决贯彻党中央重大决策部署,认真履行好监督责任,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,一体推进党的自我革命向纵深推进,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张毅恭强调,要以更高标准更实举措推进全面从严治党,为我市实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。一要坚定不移贯彻党中央重大决策部署,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,深入开展“三争”行动,聚焦强化党的创新理论武装、落实经济社会发展重点工作、树立和践行正确政绩观、严明党的政治纪律和政治规矩,扎实开展政治监督,建好用好“亲清泉州”护航民营经济健康发展云监督中心,不折不扣抓好中央和省委巡视反馈问题整改,更好发挥巡察利剑作用。二要坚定不移强化制度治权、依规用权,深化重点领域体制机制改革,完善权力配置和运行制约机制,推进权力运行全过程公开透明,推动党内监督与人大监督、民主监督、审计监

督、统计监督、财会监督等有机贯通、协同发力,教育引导党员干部懂法纪、明规矩、知敬畏。三要坚定不移深化作风建设,持续巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,更好发挥“两中心一平台”作用,推动整治形式主义为基层减负,深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推进风腐同查同治,以良好的党风政风引领带动社风民风。四要坚定不移推进反腐败斗争,保持高压态势不动摇,一体推进“三不腐”,加快打造智慧监督泉州模式,涵养新时代廉洁文化,不断增强治理腐败综合效能。

张毅恭要求,全市各级党委(党组)要坚决扛起主体责任,党委(党组)书记要认真履行第一责任人责任,领导班子成员要认真履行“一岗双责”。各级纪检监察机关要不断提高监督执纪执法质效,持续推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展。各级纪检监察干部要聚焦政治过硬、能力过硬、作风过硬、廉洁过硬的要求,锤炼政治品格,增强履职本领,树立忠诚干净担当

当、敢于善于斗争的铁军形象,为加快建设21世纪“海丝名城”,推进中国式现代化泉州实践作出新的更大贡献。

李占新强调,全市纪检监察机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央重大决策部署和省委、市委工作要求上来,牢记嘱托、忠诚履职、拼搏进取,一以贯之扛牢监督首责,严明纪律作风,提高“三不腐”综合功效,深化集中整治,增强巡察监督震慑力、穿透力推动力,加强纪检监察工作规范化法治化正规化建设,努力锻造纯洁度更高、成色更足的纪检监察铁军,为奋力开创中国式现代化泉州实践新局面提供坚强保障。

省纪委监委有关同志到会指导,市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区、市直及省部属驻泉有关单位主要负责同志、市纪委监委委员、市监委委员等参加。会议以视频形式召开,各县域设分会场。

本报讯 (融媒体记者谢曦)2月4日,市委、市政府召开工作通报会,向老干部通报2025年全市经济社会发展情况及2026年工作安排,并致以新春祝福。市委书记张毅恭进行工作通报,市长蔡战胜主持会议。

会议指出,去年以来,全市深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬“晋江经验”,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,大抓经济、大抓发展,扎实推进“抓项目、促发展”系列专项行动,地区生产总值增长5.3%,经济运行稳中有进,发展质效不断提升,实现“十四五”顺利收官。去年以来,世界互联网大会数字丝路发展论坛、海上丝绸之路国际文化旅游节、第三届全国博士后创新创业大赛等活动在泉州举行,全国第7个“世界美食之都”等殊荣花落泉州,福厦泉要素市场化配置综合改革试点、全国消费新业态新模式新场景试点等深入推进,海丝名城、智造强市、品质泉州建设取得新进展。

会议指出,新的一年,泉州将坚决贯彻党中央决策部署,落细落实省委工作要求,以“经济大市挑大梁”的责任担当和“敢为人先、爱拼会赢”的开拓创新精神,持续争优争先争效,接续实施“项目巩固年”活动,在深挖内需潜力、巩固实体根基、深化改革开放、推动泉台融合、城乡融合发展、文旅蓬勃兴旺、生态环境保护、增进民生福祉、维护安定稳定等领域攻坚突破,确保“十五五”开好局、起好步。

会议指出,成绩来之不易,离不开老干部打下的坚实基础。市委、市政府将用心用情做好老干部服务保障工作,为老干部老有所养、老有所学、老有所乐创造良好条件。希望大家一如既往关心支持市委、市政府工作,多建睿智之言、多聚奋进之力,凝心聚力全方位推动泉州高质量发展。

市领导汤孔忠、黄春辉、雷连鸣,市直单位离休干部、原任地厅级退休干部、“5·12”退休干部,省部属驻泉单位离休干部、“5·12”退休干部等参加会议。

## 市委市政府向老干部通报工作

# 2025年度市委常委会述责述廉会议召开

本报讯 (融媒体记者陈林森)2月4日,市委书记张毅恭主持召开2025年度市委常委会述责述廉会议。

张毅恭指出,党的领导干部述责述廉、接受评议,既是加强党内监督的重要制度安排,也是落实全面从严治党主体责任的重要举措。全市各级党组织和党员领导干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保党

部署,按照省纪委十一届六次全会要求,以永远在路上的坚韧和执着,持之以恒推进全面从严治党,把述责述廉成果转化为履职尽责的强大动力,推动“十五五”开好局、起好步,奋力建设海丝名城、智造强市、品质泉州。

张毅恭强调,要旗帜鲜明讲政治,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保党

中央重大决策部署和省委工作要求在泉州落地生根、开花结果。要带头扛牢责任,把全面从严治党与业务工作同谋划同部署同推进同落实,弘扬“敢拼、爱拼、善拼”的精气神,持续营造激情燃烧、干事创业、奋勇争先的良好氛围。要严守纪律规矩,发挥“关键少数”作用,抓好分管领域党风廉政建设,加强对亲属和身边工作人员的教育和约束,以自身正、自身硬、自身廉的形象,持续巩固风清气正的政

治生态。要狠抓整改提升,以评促改、以改促干,紧盯全年经济社会发展目标任务,聚力大抓经济、大抓发展,接续推进“抓项目、促发展”系列专项行动,为奋力推进中国式现代化泉州实践贡献力量。

市委委员、候补委员,市纪委监委委员,各县(市、区)、泉州开发区、泉州台商投资区党政主要负责同志参加会议,并对市委常委班子成员述责述廉情况进行评议。

## 市人大常委会党组召开扩大会议

本报讯 (融媒体记者颜雅婷)

2月4日,市人大常委会党组召开扩大会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上、在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神及近期重要讲话有关贺信回信精神,传达贯彻省十四届人大四次会议精神,省委常委会会议、市委常委会会议研究贯彻落实措施。

市人大常委会党组书记、主任徐华主持会议并讲话。党组成员张翼翔,党组成员高向荣、李文生、黄辉灿、颜丽明、朱亮出席会议。

会议指出,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚持党对人大工作的全面领导,

坚定制度自信,牢牢把握人大工作正确政治方向,依法履职尽责,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要认真贯彻落实省十四届人大四次会议精神,紧扣市委十三届十次全会提出的目标任务,聚焦全市发展重点和群众急难愁盼,进一步完善新一年人大立法、监督、代表等各项工作计划,奋勇争先,为实现“十五五”开好局起好步提供坚实法治保障。要深入推进全面从严治党,牢牢把握“四个机关”定位要求,以更严标准、更实举措全面加强常委会及机关党的建设,树立和践行正确政绩观,持续营造干事创业良好氛围,以作风建设新成效推动人大工作高质量发展,为加快建设21世纪“海丝名城”,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践作出新的贡献。

市人大常委会党组书记、主任徐华主持会议并讲话。党组成员张翼翔,党组成员高向荣、李文生、黄辉灿、颜丽明、朱亮出席会议。

会议指出,要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,坚持党对人大工作的全面领导,

## 市政协党组(扩大)会议召开

本报讯 (融媒体记者吴丽娇)

2月4日,市政协党组(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话精神以及省委、市委有关会议精神,传达学习贯彻省两会精神,并召开党组理论学习中心组学习(扩大)会议,围绕“学习领会习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神”开展研讨交流。

市政协党组书记、主席肖汉辉,党组成员蔡萌芽、庄灿霞、黄世界、吴艺阳出席会议。副主席周真平、王祖耀、戴仲川、肖惠中列席会议。

会议强调,要贯彻落实好习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,持续深化政治引领,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,切实把学习成果转

化为推动政协工作提质增效的实际行动;围绕省委、市委部署,紧扣中心工作任务,充分发挥专门协商机构作用,聚焦乡村振兴、基层治理、民生保障等重点领域,深入调研、建言献策。

会议要求,要认真学习贯彻省两会精神,锚定“十五五”时期经济社会发展目标要求,找准履职切入点与着力点,深入协商建言、民主监督,为实现“十五五”良好开局贡献智慧力量。要全力推动新一年工作提质增效,精心谋划年度工作要点和协商计划,持续深化“三项活动”,不断增强联动协作效能,切实推动履职成果转化落实。要着力加强委员和机关干部“两支队伍”建设,提升履职能力,确保新一年政协工作高起点开局、高质量推进。



2025年泉州经济运行稳中有进

## 全市地区生产总值比增5.3%

本报讯 (融媒体记者谢曦 通讯员陈佳芸、陈雪婧)记者从市统计局了解到,根据统一核算反馈,2025年,全市地区生产总值13778.34亿元,按不变价格计算,比上年增长5.3%。全市经济运行总体平稳,主要指标稳中有进,发展质效不断提升。

分产业看,第一产业增加值

272.28亿元,增长3.6%;第二产业增加值6957.71亿元,增长6.0%;第三产业增加值6548.35亿元,增长4.7%。三次产业结构为2.0:50.5:47.5。

农业生产稳步提效。全市农林牧渔业总产值494.94亿元,比上年增长3.6%。粮食总产量52.91万吨,实现“八连增”。

工业能效明显提升。全市规模以上工业增加值比上一年增长7.0%。九大千亿级产业中,八大产业规上工业增加值实现正增长。其中,纸业印刷增加值增长13.4%,工艺制品增加值增长11.4%,机械装备增加值增长11.0%。

三产结构不断优化。全市第三产业增加值增长4.7%,占GDP的比重

达47.5%,创历史新高。文旅热潮绵延涌动,泉州加强240小时过境免签旅游服务,全市旅游总人数11227.60万人次,比上年同期增长11.1%;游客旅游总花费1348.30亿元,增长11.3%,其中入境游客旅游花费增长34.5%;限上住宿餐饮业通过公共网络实现的客房收入增长20.7%。(下转第二版)